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CZEKAMY NA SYGNAŁY
Na sygnały od Czytelników czekają nasze reporterki: Jolanta
Sobczyńska (od lewej) i Justyna Szymańska pod numerem
telefonu 024 721-85-65 lub e-mailem: leczyca@dziennik.lodz.pl

Jak nie świecą,
to strach przejść...
Mieszkańcy Łęczycy skarżą się, że
latarnie uliczne wzdłuż ul. Belwe-
derskiej, od PKP wzdłuż hałdy, zale-
wu i ogródków działkowych aż do
torów kolejki wąskotorowej, gasną
znacznie wcześniej niż te w pozo-
stałej części miasta. Kłopot pojawia
się, gdy w panujących tam ciem-
nościach trzeba przejść nad ranem
na przykład na pociąg do pracy. 

– Zauważyłam, że latarnie nie-
opodal PKP i zalewu w naszym mie-
ście gasną znacznie szybciej niż na
pozostałych ulicach, około piątej nad
ranem – mówi Agnieszka Karolak
z Łęczycy. – Niestety, ta okolica nie
należy do miejsc, w których można
czuć się bezpiecznie, szczególnie
wtedy, gdy zapada zmrok. 

Tymczasem są mieszkańcy mia-
sta, którzy ten odcinek drogi muszą
pokonać, by dostać się na dworzec
PKP i dojechać do pracy. 

– Droga wśród zarośli i krzaków
przy panującej dodatkowo ciemności
nie należy do najprzyjemniejszych –
potwierdza Sylwia Błaszczyk z Łę-
czycy. – Chodzę nią codziennie i cią-
gle obawiam się, czy ktoś nie wysko-
czy mi nagle zza krzaków. A chciała-
bym czuć się bezpieczna. Dlatego nie
rozumiem, dlaczego na innych uli-
cach lampy mogą palić się dłużej, a tu
nie. Interweniowałam w Zakładzie
Energetycznym, ale poinformowano
mnie, że o czasie zapalania i gasze-
nia lamp decydują władze miasta. 

Problem dostrzega też łęczycka
policja. 

– Zdajemy sobie sprawę, że poło-
żenie drogi na uboczu, wśród krza-
ków i zarośli, może sprzyjać groma-
dzeniu się tam niepożądanych osób
– mówi komisarz Dariusz Kupisz,
rzecznik prasowy Komendy Powia-
towej Policji w Łęczycy. – Dlatego by-
łoby wskazane, żeby lampy uliczne
nie gasły nad ranem, gdy jest jeszcze
ciemno, ale już po wschodzie słońca. 

Łęczycki magistrat obiecuje, że
zajmie się sprawą. – Burmistrz
Krzysztof Lipiński spotka się z wła-
dzami Zakładu Energetycznego, by
ustalić możliwości późniejszego ga-

szenia lamp – mówi Maciej Zemło,
rzecznik prasowy burmistrza. 
– Światła zapalają się o różnej porze
dnia na poszczególnych ulicach.
Chcemy, by mieszkańcy, nawet
w tych oddalonych częściach miasta
czuli się bezpiecznie. 

– Urząd miasta jest zleceniodaw-
cą i to od niego zależy kiedy oświetle-
nie zapala się lub gaśnie – mówi Al-
dona Niedzielak, rzecznik prasowy
Energa SA, oddział w Płocku. 

(JUST)

Kaliska ku końcowi
Do końca września mają zakoń-

czyć się roboty budowlane zwią-
zane z przebudową ulicy Kaliskiej
w Łęczycy. Ta droga wojewódzka jest
głównym szlakiem dla kierowców
wyjeżdżających z Łęczycy w kierun-
ku zachodnim. 

– Budowa zbliża się ku końcowi
– mówi Sławomir Niżnikowski, na-
czelnik wydziału mostów i realiza-
cji inwestycji Zarządu Dróg Woje-
wódzkich w Łodzi. – Na ulicy Kali-
skiej musimy jeszcze położyć ostat-
nią warstwę ścieralną nawierzchni
i wykonać oznakowanie. Ostatnim
elementem prac będą niewielkie ro-
boty wykończeniowe. Po zakończe-
niu prac Zarząd Dróg Wojewódz-

kich w Łodzi będzie jeszcze czekał
na pozwolenie użytkowania drogi
od nadzoru budowlanego. – Po
otrzymaniu takiego zezwolenia na
ulicy Kaliskiej będzie można puścić
ruch – mówi Sławomir Niżnikow-
ski. 

Przypomnijmy, że przebudowa
drogi rozpoczęła się we wrześniu
2005 roku. Koszt inwestycji to pra-
wie 15 milionów złotych. Ulica po
rozbudowie będzie miała szerokość
7 metrów.

W rejonie skrzyżowania ul. Kali-
skiej i Marii Konopnickiej wyzna-
czone zostaną dodatkowe pasy
przeznaczone do lewoskrętu. 

(JUST)

Dziękowano za uratowanie dzieci
W Starostwie Powiatowym

w Łęczycy spotkali się uczest-
nicy akcji ratowania dzieci z płoną-
cego autokaru. 

Przypomnijmy, że 8 lipca na krajo-
wej jedynce w Łęczycy spłonął bus,
którym z wakacji wracały dzieci
z Ośrodka Pomocy Społecznej z Ja-
strzębia Zdroju. Wyróżnieni zostali
z KPPSP w Łęczycy: st. kpt. Józef
Mastalerz, asp. Roman Kupis, mł.
ogn. Włodzimierz Durys, mł. ogn.
Włodzimierz Pietruszewski, sekc.
Zdzisław Cichański, st. str. Radosław
Zieliński oraz z OSP w Topoli Kró-
lewskiej: Krzysztof Joachimiak, Mi-
rosław Andrzejczak, Paweł Biniek i
Tomasz Suski. Pochwały odebrali
funkcjonariusze KPP w Łęczycy:
kom. Dariusz Kupisz, sierż. sztab.
Dariusz Joachimiak, sierż. sztab. An-
drzej Popielarczyk, st. sierż. Miro-
sław Wiśniewski, st. post. Jarosław
Kaftan oraz psychologowie z KWP
w Łodzi: podkom. Edyta Krawczyk
i st. sierż. Ida Winczewska. Podzięko-
wania złożono też: o. Salwatorowi

Bartosikowi i o. Nereuszowi Corze
oraz Łukaszowi Fajndcie, Michałowi
Tomali i Dorocie Kowalczyk. Imien-
ne podziękowanie przyjął również
Andrzej Wdowiak, kierownik wy-
działu zarządzania kryzysowego Sta-
rostwa Powiatowego wŁęczycy. (JS)

Podziękowania dla uczestników
akcji dostali: biuro podróży, 
które organizowało przejazd,
bryg. Sławomir Zuchora,
komendant wojewódzki PSP
w Łodzi oraz Zbigniew Wojtera,
starosta łęczycki FOT. JS

DO SZKOŁY Z PKS TUREK

Został rozstrzygnięty przetarg na
dowóz dzieci do szkół na terenie

gminy Świnice Warckie. – W prze-
targu wzięły udział trzy firmy – mó-

wi Stanisław Milczarek, wójt Świnic
Warckich. – Najkorzystniejszą ofer-
tę, na kwotę 2,10 zł za kilometr, zło-
żył PKS Turek. 

Przypomnijmy, że radni gminy
Świnice Warckie postanowili wyna-
jąć autokar do przewozu, gdyż po-
przedni, będący własnością gminy,
którym dowożono dzieci i młodzież
do szkół, ma już 22 lata. 

– Martwiliśmy się, że kierowca
tego autobusu straci pracę – mówi
Stanisław Milczarek. – Na szczęście
został zatrudniony przez PKS Tu-
rek. (JUST)

W sobotę odbyła się w Łęczycy
impreza pod hasłem „Ekoeduka-
cja – zadbaj o naturę, sortuj śmie-
ci”. Organizatorem zabawy było
Przedsiębiorstwo Gospodarki Ko-
munalnej i Mieszkaniowej w Łę-

In-Grid i Cerekwicka w Łęczycy
czycy. Dla mieszkańców przygoto-
wano konkursy z nagrodami i kon-
certy, m.in. francuskiej wokalistki
In-Grid. Gwiazdą wieczoru była
zaś Katarzyna Cerekwicka
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Policjanci Komendy Powiatowej
Policji w Łęczycy zatrzymali

dwóch nietrzeźwych rowerzystów.
54-letnia kobieta została zatrzyma-
na w Leźnicy Małej. Miała 2,88 pro-
mila alkoholu w wydychanym po-
wietrzu. Nietrzeźwy był też 21-latek,
którego zatrzymano w Łęczycy 
na ul. Ozorkowskie Przedmieście.
Wydychał 0,88 promila. 

(JUST)

Pożar w Borkach

Prawie 3 godziny strażacy
KPPSP w Łęczycy i strażacy

z jednostki w Leźnicy Małej gasili
pożar budynku gospodarczego
w Borkach, gmina Łęczyca. 

– Przyczyną pożaru było naj-
prawdopodobniej zaprószenie ognia
– mówi st. asp. Marek Mikołajczyk,
dowódca Jednostki Ratowniczo-Ga-
śniczej w Łęczycy. – Budynek udało
się uratować. 

(JUST)

Warsztaty ożywienia – szansą 
dla bezrobotnych
Powiatowy Urząd Pracy w Łęczy-

cy i łęczyckie Starostwo Powia-
towe przygotowują trzeci z cyklu
pięciu warsztatów ożywienia gospo-
darczego. Spotkania mają być też
szansą na tworzenie nowych miejsc
pracy dla mieszkańców powiatu łę-
czyckiego. 

Na warsztatach spotyka się każ-
dorazowo blisko 100 osób z różnych
środowisk: samorządy, przedsiębior-
cy, organizacje pozarządowe i osoby
prywatne. Efektem spotkań ma być
stworzenie wspólnego projektu go-
spodarczego i wprowadzenie go

w życie. W ten sposób ma powstać
nowa firma, która zatrudniałaby
osoby bezrobotne z regionu. 

– Na trzecim warsztacie, który
zaplanowaliśmy na 13 września, bę-
dziemy opracowywać wybrane pro-
jekty – informuje Lidia Zięba, dy-
rektor PUP w Łęczycy. – Ocenimy
ryzyko wprowadzenia ich w życie
oraz korzyści dla mieszkańców po-
wiatu łęczyckiego. Uczestnicy po-
dzielą się między sobą zadaniami do
realizacji. Pieniądze na przedsię-
wzięcia będą pozyskiwane z Unii
Europejskiej. (JS)

Sfotografuj biżuterię 
Z mieszkania przy ulicy Belwe-

derskiej w Łęczycy skradziono
biżuterię wartą 1000 zł. 

– Złodziej wszedł do mieszkania
przez niezamknięte okno – mówi
komisarz Dariusz Kupisz, rzecznik
łęczyckiej policji. – Właściciele
mieszkania na parterze wyszli
w tym czasie na zakupy. Niestety,
odnalezienie skradzionych przed-

miotów będzie bardzo trudne. Okra-
dzeni ludzie nie są bowiem w stanie
dokładnie opisać biżuterii. 

Policja radzi właścicielom cen-
nych przedmiotów ich sfotografowa-
nie. Jest to proste w dobie aparatów
cyfrowych. W razie kradzieży pre-
cjozów funkcjonariuszom będzie ła-
twiej je szukać. 

(JS)

Mieszkańcy Łęczycy boją się przechodzić drogą wzdłuż zalewu i hałdy
na stację PKP, gdy latarnie gasną zbyt wcześnie i jest ciemno FOT. JUST


